



ЖИТИЕ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА  
КОНСТАНТИНА ПЕРЕСЛАВСКОГО  
(СНЯТИНОВСКОГО)





## По благословиению Высокопреосвященнейшего Пантелеимона митрополита Ярославского и Ростовского

**С**вященномученик Константин родился в 1867 году, в семье Петра Снягиновского, диакона Храма Казанской иконы Божией Матери Борисо-Глебского погоста Багачевской волости Владимирского уезда (ныне село Борисоглеб Судогодского района Владимирской области). В 1881 году он окончил Владимирское духовное училище, а в 1887 году — Владимирскую духовную семинарию по второму разряду. В 1888 году, Константин был рукоположен во священника в церковь свят. Петра Митрополита Московского в городе Переславль-Залесский, где и прослужил до дня своей кончины. С 1892 года отец Константин состоял членом-сотрудником общества вспомоществования нуждающимся, Переславского духовного училища, и в 1899 году был награжден набедренником. Его социальное и церковное служение высоко ценилось, и он всегда пользовался авторитетом в Епархии.

Отец Константин женился на сироте, учительнице Надежде Антоновне. Для молодого священника встал сложный вопрос — выбор места для строительства дома, так как оно должно было быть близко к храму. Церковь Митрополита Петра стояла в самом центре города, который был плотно застроен. В центре жили богатые купцы в больших усадьбах, а за ними шли торговые ряды, магазины и дома горожан. Свободные участки находились довольно далеко от храма. Но было одно место в центре города, на Троицкой улице, которое было все еще свободно. Дело в том, что середина этой улицы располагалась в низине, и каждую весну в ней собирались все талые воды. С двух сторон, по краям улицы, находились два прекрасных дома, а середина улицы пустовала, так как никто не решался строиться на этом месте. У отца Константина не было других вариантов и он взял эту землю.



Отец Константин с женой Надеждой Антоновной, дочерью Александрой и сыном Алексеем. Фото 1900 года, г. Переславль-Залесский



Со всем усердием и трудолюбием он благоустроил это место, засыпав его камнями и песком, вложил все свои силы и в результате был построен дом на каменном фундаменте.

Спустя некоторое время, отец Константин выкупил прилегающий к дому большой пустующий участок земли, также благоустроил его и развел прекрасный сад. В Переславле это было редкостью, так как жители всегда сажали огород. В саду росли яблони разных сортов, малина, смородина и крыжовник. В дальнем углу сада возвышались два могучих дуба, а под ними цвели ландыши. Было отведено место для сирени, черемухи, невеженской рябины, а также для овощных грядок и цветочной клумбы. В середине сада стояла застекленная беседка, в которой отец Константин хранил свой пчеловодный инвентарь. В его пасеке было три улья. Около беседки росла большая старая яблоня, а под ее кроной стояла скамейка, на которой все любили отдыхать.

В семье отца Константина существовал замечательный обычай - как только поспевала малина, Надежда Антоновна пекла пирог с малиной. Вечером выносили из дома стол, ставили около скамейки, накрывали белой скатертью и все домашние пили вечерний чай с пирогом. Царило тихое праздничное настроение. Лишь была напасть от мальчишек, обрывавших ягоды, ведь это был единственный сад в округе. В этом доме отец Константин с семьей прожил тридцать лет, и здесь были рождены дочь Александра и сын Алексей.

17 декабря 1913 года, как священник, пользовавшийся большим авторитетом в городе Переславле-Залесском, он был избран уполномоченным на общепархиальный съезд по Переславскому уезду, а 10 августа 1914 г. — уполномоченным на съезд духовенства Владимирской Епархии.

Прихожанами отца Константина стали обитатели городской больницы и общежития бумагопрядильной фабрики.



*Видъ съ северной стороны.  
Церковь Петра Митрополита  
бывшая домовая Иоанна Грозного.*

Фото церкви Петра Митрополита, сделанное в 1888 году.

Надпись, сделанная рукой отца Константина: «Видъ съ северной стороны.  
Церковь Петра Митрополита бывшая домовая Иоанна Грозного.»



Он был известен в городе, как один из выдающихся проповедников и благотворителей. Он лично, постоянно материально поддерживал несколько неблагополучных семей города.

Шло время, после большевистского переворота, власть в городе возглавил комиссар Соколов, являющийся выпускником Владимирской Духовной семинарии. Выступая на митинге, он заявил перед толпой, что новая власть "и сами камни превратит в хлеба". В феврале 1918 года в городе закончились все запасы продовольствия. Рабочие завода «Красное эхо», набрав камней, явились к зданию совета рабочих депутатов и потребовали, чтобы Соколов исполнил свое обещание. Увидев разгневанную толпу, Соколов выпрыгнул из окна и бежал, а власти вызвали карательный отряд для подавления волнений в городе.

В ту же ночь отец Константин был арестован. Каратели пришли в его дом тогда, когда он читал правило перед богослужением, и сразу же потребовали, чтобы священник немедленно следовал за ними. Дочь отца Константина стала умолять красногвардейцев пощадить ни в чем не повинного отца, но один из них отшвырнул девушку в сторону и угрожал, что он и ее расстреляет. «Зачем ее-то расстреливать?» — возразил отец Константин и смиренно пошел вслед за карателями, прощая им их грехи. Священника повели в Совет, где состоялся краткий допрос, а затем — к месту казни.

Ночью тело отца Константина убийцы привезли к зданию больницы и выбросили. При осмотре тела священника было обнаружено несколько штыковых ран. Отец Константин был погребен через несколько дней за алтарем церкви митрополита Петра.

31 марта 1918 года Святейший Патриарх Тихон отслужил заупокойную Божественную Литургию и панихиду в Покровском храме Московской Духовной Академии, на



Ростовая икона священномученика Константина из храма святого Александра Невского, г. Переславль-Залесский



Вдова отца Константина Надежда Антоновна, дочь Александра и племянница Лидия, которую отец Константин взял на воспитание в семью в полугодие после смерти ее матери. Фото около 1930 года, г. Переславль-Залесский.



Константин Петрович (справа) с братьями Федором Петровичем и Михаилом Петровичем (стоит)



которой молились «о упокоении рабов Божиих, за веру и Церковь Православную убиенных». В списке новомучеников, поминавшихся за этим богослужением - было имя отца Константина Снятиновского.

Священномученик отец Константин, на своём жизненном примере, продемонстрировал основополагающие Евангельские жизненные ценности: служение Богу, ближним, нуждающимся и прощение врагов. Это фундаментальные принципы, такие как: служение Богу, своей семье, созидание прекрасного, помощь нуждающимся, а также прощение. Отец Константин Переславский (Снятиновский) был канонизирован и причислен к лику святых Русской Православной Церкви в 2001 году. Память 23 марта / 05 апреля.

Святой священномучениче Константине, моли Бога о нас!

#### Тропарь, глас 4

Днесь радостно ликует Церковь Русская, прославляющи новомученики и исповедники своя: святители и иереи, царственныя страстотерпцы, благоверныя князи и княгини, преподобныя мужи и жены и вся православныя христиане, во дни гонения безбожнаго жизнь свою за веру во Христа положившия и кровью Истину соблюдшия. Тех предстательством, Долготерпиве Господи, страну нашу в Православии сохрани до скончания века.

#### Кондак, глас 3

Днесь новомученицы Российстии в ризах белых предстоят Агнцу Божию и со Ангелы песнь победную воспевают Богу: благословение, и слава, и премудрость, и хвала и честь, и сила, и крепость нашему Богу во веки веков. Аминь.



Икона Собора новомучеников и исповедников Российских, за Христа пострадавших



Церковь митрополита Петра —  
православная шатровая церковь на Садовой улице  
города Переславля-Залесского,  
редкий памятник архитектуры XVI века.  
Требует реставрации.

Приписана к Владимирскому собору Переславля-Залесского,  
настоятель протоиерей Андрей Кульков  
vlad-sobor.ru и телефон 8 (905) 634 39 45

Отзывы, рецензии, фотографии и чудеса по молитвам  
священномученика Константина (Переславского)  
присылайте по эл.адресу:  
ivd27@mail.ru или по тел. +7 (916) 589 60 20